

大咖齐聚鹰城 共话创新发展 中华中医药学会精准医学分会 学术年会在平顶山举行

□记者 魏应钦 文/图

本报讯 初秋时节,白龟湖畔,大咖云集。8月16日至18日,中华中医药学会精准医学分会学术年会在蕴海锦园大酒店举行,来自全国各地的中医药、中药学、中西医结合医学、骨科学、肿瘤学、脑科学、遗传学、康复医学、影像学、生物信息学、生物化学与分子生物学、生物医学工程、公共健康等领域的知名专家齐聚一堂,共同探讨中医药精准医学与产学研的融合发展,推进健康中国战略实施,推动中医药事业和中医药产业发展。

本次年会由中华中医药学会主办,中华中医药学会精准医学分会、上海中医药大学附属龙华医院、上海中医药大学平顶山医院(平顶山市中医医院)承办。上海中医药大学副校长王拥军、中华中医药学会监事长曹正逵等领导专家和专家出席会议。年会还邀请了河南中医药大学副校长李建生、湖北中医药大学副校长王平、辽宁中医药大学副校长任路、湖南中医药大学原副校长熊辉、上海中医药大学脊柱病研究所所长梁倩倩等专家与会。会议由上海中医药大学平顶山医院院长王见义主持。

在8月17日上午的开幕式上,上海中医药大学平顶山医院党委书记李德江在致辞中表示,该院将借此承办学术年会的机会,多向各位专家、代表学习,进一步密切交流合作,进而不断提升医院的技术水平,突出中医药特色,提高服务意识和能力,为患者提供优质的中医药服务。

王拥军指出,精准医学是生物技术和信息技术在医学临床实践的交会融合,是医学科技发展的前沿方向。它通过对疾病状态进行亚分类,制定个性化精准预防、精准诊断和精准治疗方案,可以从根本上精准地优化诊疗效果,优化医疗资源配置,是解决我国疾病诊疗和防治巨大需求,减少无效医疗耗费的有效途径。

曹正逵表示,中国的传统医学我们要坚持,必须用现代医学的先进手段和方法来促进传统医学的发展。希望精准医学分会重视学术共同体建设,加强学术交流与创新,注重人才培养,为传统医学的发展、人民健康的促进作出贡献。与会领导和专家向中华中医药学会精准医学分会第三届委员会成员颁发了证书。

开幕式后,与会的专家和代表相继



年会大师讲坛提供学术交流的平台

进行了精彩的学术分享和交流,大师讲坛和青年论坛相继开展。各位大咖和青年学者围绕中医药精准医学课题,结合临床经验和工作实际,深入浅出地分享了相关领域的前沿技术和先进理念,

通过思想与方法的切磋与碰撞,共议中医药精准医疗全球发展趋势,展现中医药创新与精湛医学多领域的精彩世界,为与会人员带来了一场干货满满的学术盛宴。

科普园地

刊登咨询电话:13592191890

肺功能检查是呼吸科的一项常规检查方法,是诊断慢性气道疾病以及呼吸系统疾病治疗后评估的重要手段。它具有安全、简便、无创、快速诊断等优点。那么,就让我们了解一下肺功能检查。

哪些情况需要做肺功能检查?

1. 长期吸烟、长期被动吸烟以及40岁以上人群
2. 不明原因的呼吸困难
3. 不明原因的咳嗽
4. 哮喘或慢性阻塞性肺疾病的诊断和病情评估
5. 胸腹部手术的术前风险评估

哪些情况不能做肺功能检查?

1. 近3个月患心肌梗死、脑卒中、休克
2. 近4周出现严重的心功能不全,严重心律失常,不稳定心绞痛

3. 近4周出现大咯血
4. 癫痫发作,需要药物治疗
5. 未控制的高血压病(收缩压>200mmHg,舒张压>100mmHg)
6. 主动脉瘤
7. 严重甲状腺功能亢进
8. 近期行眼、耳、颅脑手术

哪些情况需要医生评估能否进行肺功能检查?

1. 心率>120次/分
2. 气胸、巨大肺大疱且准备手术
3. 孕妇
4. 鼓膜穿孔(需堵塞患侧耳道查)
5. 压力性尿失禁
6. 痴呆/智障或意识障碍
7. 近4周有呼吸道感染
8. 免疫力低下易受感染者
9. 其他(如呼吸道感染性疾病:结核、流感等)

带您了解肺功能检查

平顶山市第一人民医院呼吸内科二病区主治医师 温思博

宝丰县医疗健康集团 召开上半年工作总结暨 下半年工作安排汇报会

□记者 魏应钦 通讯员 杨铭芸

本报讯 8月16日,宝丰县医疗健康集团在人民医院院区召开2024年上半年工作总结暨下半年工作安排汇报会。

汇报会上,各成员单位负责人就上半年工作实绩、问题分析和下半年目标规划进行汇报。结合实地考核成绩与现场汇报成绩,该集团商酒务镇分院获得一等奖,闹店镇分院、赵庄镇分院获得二等奖,杨庄镇分院、李庄乡分院、前营乡分院获得三等奖。

宝丰县卫健委党组书记、主任,医疗健康集团党委书记赵延军表示,各成员单位要紧跟国家卫健委医共体发展要求,以慢病管理和肿瘤防治工作建设为抓手,重视县域医疗服务能力提升,牵头医院要起到龙头作用,尽快实现三级医院评审目标,各成员单位要认真贯彻会议精神,做好各项工作。

根管治疗后要佩戴牙冠

只要维护好 牙冠也能陪你到老

□记者 杨岸萌

本报讯 根管治疗是目前治疗牙髓病和根尖周病最有效、最常用的方法,而根管治疗后要不要佩戴牙冠让很多患者犹豫不决。8月19日,平顶山学院附属口腔医院牙髓牙体专家门诊主任岳亚瑞表示,根管治疗后务必佩戴牙冠。

“肯定要戴(牙冠),就做这种全瓷的,戴上舒服,也不用操心金属检测。”20岁的雯雯(化名)左上第二磨牙龋坏导致牙疼严重,经过几次根管治疗后决定戴牙冠。其实,她15岁时左上第一磨牙就因为龋坏做过根管治疗,当时对于要不要佩戴牙冠,她和父母都纠结了很久,详

细了解情况后,她决定佩戴。她说:“刚戴上那会儿有点异物感,第二天就没感觉了,这几年没有感到不适。”岳亚瑞说,根管治疗后牙齿的脆性增加,易出现折裂,所以要及时进行冠修复,也就是常说的佩戴牙冠,以利于牙齿长期使用。

“根管治疗后的牙齿失去了牙髓的营养供应,就像失去树根的树木一样,牙齿会变得较为脆弱,容易劈裂。而牙冠可以提供额外的保护,分散咀嚼力,防止牙齿劈裂或折断;根管治疗过程中,为了清除感染物质和修整牙体组织,可能会去除一部分牙体组织,导致牙齿形态和功能的改变,对于后牙来说,牙冠可以恢复牙齿的形态和咀嚼功

能;对于前牙,牙冠可以修复牙齿的外观,改善牙齿的颜色、形状和排列,使笑容更加美观自然。”岳亚瑞说,他们常做的是嵌体冠,最大的优点是可以更多保留自身的牙齿组织。

目前,平顶山学院附属口腔医院可进行冠修复,从修复方式来讲,可以分为全冠、嵌体冠、桩核冠,从材质上来说,有金属、烤瓷、全瓷三种,金属的有镍铬合金、钴铬合金、钛合金的,也有纯钛金属的,价格从两三百元到千元左右;烤瓷的是在金属外面用瓷质材料包裹,价格在1000元至2000元之间;全瓷的是由瓷粉、树脂、黏合剂等材料经过高强度压制而成,比牙齿硬度还要高,价格一般在

2000元以上。前两种,因为有金属材料,所以在过安检、金属检测(比如考试时进场检测)、做CT和核磁共振时会有影响,而烤瓷的比金属的更美观一些。

需要提醒的是,很多人会问牙冠的使用时间,岳亚瑞说这个的确无法保证。牙冠最重要的作用是保护做过根管治疗后比较脆弱的牙齿,戴上之后也不能随心所欲地吃硬东西,过大的咬合力、挤压力会导致被保护的牙齿再次受力遭到伤害。而牙冠虽然硬度较大,但是也有一些因为吃坚果、啃骨头导致出现裂缝的。所以,佩戴牙冠后要像正常牙齿一样做好日常清洁,避免硬物伤害,只要维护得好,牙冠也能一直陪你到老。